

РЕЗОНАНС



ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

Воспитательная функция нашей системы никогда не уйдет на второй план, какими бы ни были времена, и как бы ни менялись наши подопечные.

*Дмитрий Иванович Тарских,
ветеран УИС*

СЛОВО ПРОКУРОРУ

Осуждён за побег

11 января 2008 года состоялось судебное заседание мирового суда по рассмотрению уголовного дела по обвинению осуждённого Климова Владимира Александровича, совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 313 УК РФ — побег из места лишения свободы.

КЛИМОВ ранее был осуждён за открытое хищение чужого имущества к 3 годам 6 месяцам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. За хорошее поведение ему судом был изменен вид исправительного учреждения, и он был переведен в колонию-поселение, где был трудоустроен. До окончания срока наказания Климова оставалось чуть больше одного года. Однако 26 сентября 2007 года он, отбывая наказание на участке колонии-поселения при ФГУ ИК № 3, умышленно с целью уклонения от дальнейшего отбывания наказания самовольно оставил место лишения свободы и выехал в г. Петровск -Забайкальский.

Принятыми мерами розыска 4 октября 2007 года Климов был задержан в г. Петровск-Забайкальский.

В судебном заседании Климов свою

вину в содеянном признал полностью, и был осуждён к 1 году 8 месяцам лишения свободы. К данному наказанию по совокупности приговоров частично была присоединена неотбытая часть наказания по предыдущему приговору, и окончательно определено наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Довод Климова о том, что он в г. Петровск-Забайкальский выехал на похороны неродного брата и собирался возвратиться обратно, суд не принял во внимание, поскольку п. а ч. 1 ст. 97 УИК РФ предусмотрен порядок краткосрочного выезда осуждённого за пределы исправительного учреждения продолжительностью до семи суток в связи с исключительными личными обстоятельствами (смерть или тяжелая болезнь близкого родственника и т.д.)

Побег, как правило, совершается с целью уклонения от отбывания наказания, характеризуется лишь прямым умыслом.

Данное преступление является длящимся. Это означает, что побег продолжается до тех пор, пока не наступают обстоятельства, его прекращающие (задержание виновного правоохрани-



тельными органами, явка с повинной). Климов скрывался в квартире своего знакомого и не собирался в течение продолжительного времени вернуться в место лишения свободы, был обнаружен и задержан сотрудниками группы розыска.

*П.Б. Дугарнимаев,
заместитель прокурора по надзору
за соблюдением законов в ИУ,
старший советник юстиции.*

За попытку заразить ВИЧ-инфекцией — к уголовной ответственности

13 ФЕВРАЛЯ 2008 года около 09:20 часов осуждённый Смирнов, отбывая наказание в ФГУ ИК-5 УФСИН России по Читинской области, расположенном по адресу: г. Чита, ул. Липова, 5, содержась в камере № 18 помещения камерного типа и штрафного изолятора (ШИЗО-ПКТ) за допущенные нарушения дисциплины, достоверно зная о том, что является ВИЧ-инфицированным, будучи в установленном законом порядке предупрежденным об

уголовной ответственности по ст. 122 УК РФ о соблюдении мер безопасности в целях недопущения заражения других лиц ВИЧ-инфекцией, в ходе беседы с работником медчасти Граниным, на почве внезапно возникших неприязненных отношений к Гранину, осознавая, что своими действиями он заведомо поставит последнего в опасность заражения ВИЧ-инфекцией, через решетчатую дверь камеры № 18 ШИЗО-ПКТ, умышленно, преследуя цель

заразить Гранина ВИЧ-инфекцией, выплеснул тому в лицо из разбрызгивающего устройства свою зараженную ВИЧ-инфекцией кровь, попав при этом ею в лицо потерпевшего. Своими умышленными действиями Смирнов заведомо поставил другое лицо в опасность заражения ВИЧ-инфекцией.

По данному факту 3 марта 2008 года отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления СК при прокуратуре РФ по За-

байкальскому краю возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 122 УК РФ, начато следствие.

Смирнову за угрозу заражения другого лица ВИЧ-инфекцией грозит наказание в виде лишения свободы на срок до одного года.

*Е.М. Янченко,
старший следователь отдела
по расследованию
ОВД СУ СК при прокуратуре
РФ по Забайкальскому краю,
юрист 1 класса*

Проверка показала: нарушений нет

ПРОКУРАТУРА по надзору за соблюдением законов в ИУ информирует, что в марте текущего года Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Читинской области в Нерчинском районе, по инициативе прокуратуры, проведена независимая проверка соблюдения в исправительных учреждениях, находящихся в Нерчинском районе, санитарно-гигиенических требований, соблюдения правил и норм проживания.

В ходе проверки обследовались банно-прачечные комбинаты, столовые, отбирались смывы с посуды, кухонного оборудования, мебели столовых. Проводилось микробиологическое исследование питье-

вой воды, продуктов питания. Кроме этого, пробы готовой пищевой продукции исследовались на соответствие нормам вложения и калорийности. Какими-либо нарушениями санитарных прав и норм в ФГУ ИК-1 и в Нерчинской воспитательной колонии не выявлено, что свидетельствует о надлежащей организации работы в данном направлении администрации этих учреждений, ответственном отношении к исполнению своих обязанностей осуждённых, работающих в столовых.

*К.И. Ануфриев,
прокурор по надзору за соблюдением
законов в ИУ,
советник юстиции*



НОВОСТИ

Общественная палата предлагает химическую кастрацию для педофилов

ОСУЖДЁННЫХ педофилов в России необходимо химически кастрировать. Соответствующие предложения готовят в Общественной палате.

По словам Анатолия Кучерена, автор этой инициативы планируют выйти на профильный комитет Госдумы. Кучерена также сказал, что химическая кастрация может быть введена законодательно с определенными условиями

"Эхо Москвы".

ФСИН: Педофилы заслуживают наивысшей меры наказания

ПЕДОФИЛЫ и сексуальные маньяки заслуживают наивысшей меры наказания, а предложение ввести химическую кастрацию для них заслуживает серьезного рассмотрения, считают в Федеральной службе исполнения наказаний (ФСИН) России.

Первый заместитель директора ФСИН России Эдуард Петрухин заявил: "Для насильников и убийц детей должна применяться самая высшая мера наказания, вплоть до пожизненного заключения. Посмотрите, что они сделали с тремя несчастными девочками в Златоусте". Он также пояснил, почему осуждённые за данную категорию преступлений очень часто досрочно выходят на свободу.

Замглавы ФСИН отметил: "Как правило, в местах лишения свободы они ведут себя смиренно, не нарушают распорядок. Вот и приходится в соответствии с законом отпускать на волю условно-досрочно всяких педофилов. Оказавшись на свободе, они снова видят детей и нападают на них".

По материалам Интерфакс

Осуждённые Татарстана начали шить новую форму

ЗАКЛЮЧЁННЫЕ исправительных учреждений Татарстана приступили к пошиву новой формы для сотрудников уголовно-исполнительной системы, сообщает пресс-служба ГУФСИН России по РТ.

Новую форму для сотрудников ФСИН разрабатывали Ивановский и Владимирский филиалы научного-исследовательского института ФСИН России. Шить форму будут заключённые в исправительных учреждениях №2, 18 и 19. В перспективе планируется перейти на полное самообеспечение этим видом форменного обмундирования УИС.

«Татар-информ»

ВETERАНЫ

Главное в нашей работе — это терпение

Не зря говорят: "Не место красит человека, а человек место". Дмитрий Иванович Тарских проработал в уголовно-исполнительной системе двадцать четыре года. В 2002 году в должности первого заместителя начальника Управления Дмитрий Иванович ушел на пенсию, но и по сей день его уважают и помнят как человека с незаурядным умом и как хорошего, ответственного руководителя с творческой жилкой.

На разных должностях

"РАБОТАТЬ в систему я пришел в 1978 году, — говорит Дмитрий Иванович. — Служба в УИС меня не смущала. Мой отец всю жизнь был при погонах, служил в МВД, а потом судьба забросила его в Нерчинскую колонию, где он и дослужился до пенсии. Пойти по стопам отца — было для меня нормальным явлением, поэтому я не тратил время на раздумья. До этого я был инструктором Нерчинского райкома комсомола, после чего перешел на службу в ИТУ-1 города Нерчинска на должность начальника отряда. Коллектив сотрудников был для меня знакомый и чувство новизны я преодолел быстро. Прошло не так много времени, и я стал старшим оперуполномоченным — тогда эта должность называлась старший инспектор оперативной части. Затем меня перевели на должность начальника оперативной части «детской» колонии. Через какое-то время снова вернулся в ИТК-1 начальником оперчасти. В 1987 году мне пришлось перебраться в Оловянную в ИТК-7, где я занял должность замначальника колонии по режиму и оперативной работе. Там я служил до 91 года, после чего меня перевели в поселок Шара-Горохон Карымского района в «двойку» начальником колонии. Так сложилось, что приходилось постоянно менять место жительства, но, что сделаешь, — жизнь такая! — переезжал с места на место вместе с семьей. В Карымском районе я проработал пять лет, а в 96 году переехал в Читу заместителем начальника Управления по охране. По прошествии двух лет мне предложили должность заместителя начальника Управления по режиму и оперативной работе. Через какое-то время была введена новая должность первого заместителя начальника Управления, которую я занял, проработав на ней около четырех лет, после чего ушел на пенсию по состоянию здоровья. Все начинали с малого, с лейтенантских погон: и я, и те, кто сейчас является начальниками колоний и заместителями начальника Управления. Мне доводилось работать со многими из этих людей, когда на погонах у них было несколько маленьких звездочек".

"Приятно воплощать планы в жизнь"

"Переезды мои никогда не омрачались отсутствием жилья, — говорит Дмитрий Иванович. — Сейчас с этим делом обстоит намного сложнее. Так получалось, что больше пяти лет я на одной должности не служил. Так что было определенное разнообразие. Из всех должностей, которые

составили мой послужной список, хотелось бы отметить должность начальника отряда. У меня был отряд, где содержалось от 150 до 170 осужденных строгого режима. Отряд был сложный, где немало было тех, кто в свое время бунтовал и участвовал в массовых беспорядках на ИК-3. Но меня это не смущало. Главное было то, что я мог планомерно проводить различные воспитательные мероприятия, вести с людьми полноценную работу, которая должна была пойти им на пользу. В то время общественные организации осужденных работали не на бумаге, а в реальности. Спецконтингент обучали правовым основам. Политико-воспитательная работа велась на должном уровне — регулярно читались лекции, осужденные вели конспекты. У нас была комната политико-воспитательной работы, куда сидельцы приходили с тетрадями, где они записывали то, что им рассказывали на лекциях. Были у нас и советы бригадиров, на которых рассматривались плановые показатели, нормы выработки и поощрения работающих осужденных. Производственные поощрения позволяли дополнительно приобретать продукты питания за выполнение нормы выработки. Все это обсуждалось на совете бригадиров, где сами осужденные решали ряд немаловажных вопросов. Работали практически все, и у каждого был стимул и ответственность — такие были времена.

Хотелось бы отметить и должность начальника колонии, которую в свое время мне довелось

На сотрудника УИС всегда возлагалась ответственная и непростая роль — подойти к человеку с четкой позиции закона, поборов эмоции

занимать в ИК-2. Я бы выделил ее по тем же причинам, что и должность начальника отряда. Будучи начальником колонии, все замыслы и планы я мог реализовать не только на территории учреждения, но и в поселке. Можно было спокойно, без внешнего давления решать ряд задач и проблем, которые постоянно встают на пути любого руководителя. Взять хотя бы строительство. Ощущение того, что запланированное тобой здание обязательно будет стоять на этом месте, было не просто мечтами или пожеланиями, а уверенностью в том, что скоро это воплотится в жизнь. Я делал все, чтобы планы становились реальностью. Зато как приятно потом было пройтись по тем местам, которые когда-то пустовали в ожидании новых проектов".

Добросовестность в работе — одно из основных деловых качеств Дмитрия Ивановича. Грамотность и исполнительность сопутствовали любому делу, за которое брался этот удивительный по своим деловым качествам человек. Результаты не заставляли себя ждать. В 1998 году, когда Дмитрий Иванович был назначен на должность замначальника Управления по оперативной работе, уровень нарушений режима уменьшился на 19,9%, злостные нарушения сократились в 1,9



Дмитрий Иванович Тарских

раза, случаи употребления спиртных напитков на 20%. Активно участвовал Дмитрий Иванович и в раскрытии преступлений. Целеустремленно работал над устранением роста тяжких преступлений, взаимодействовал с ОВД.

За этот же период не было допущено побегов из-под охраны. В каждой исправительной колонии

ваней, вручали красные знамена. Те, кто получал знамя, гордились этим. В конце 80-х и в девяностые годы осужденные были другие. Это выражалось и в отношении к администрации, и к труду, и к общечеловеческим ценностям. Было противостояние на фоне бедности — в то время финансирование было урезано по максимуму, но, тем не менее, мы как-то их старались содержать. Нормы питания не уменьшали, а во всем остальном приходилось «подтянуть пояс». Личный состав тоже терпел лишения. Но, несмотря ни на какие трудности, активно противостояния и махровых воровских традиций со стороны спецконтингента не проявлялось. Тогда с осужденными было проще решать дела.

Нельзя сказать, что раньше в этой системе было работать легко. У каждого периода времени свои особенности, минусы и плюсы. А на сотрудника УИС всегда возлагалась ответственная и непростая роль — подойти к человеку с четкой позиции закона, поборов эмоции. Дело это не легкое, ведь работаем мы с очень сложным контингентом нашего социума. Общество изолировало их от себя, поручив социальному аппарату, который должен с этими людьми заниматься. Но если прочитать уголовно-исполнительное законодательство, там говорится о роли общественности в перевоспитании осужденных. Но, к сожалению, ее практически никогда не было. В свое время я ездил на всесоюзное совещание секретарей комсомольских организаций, проходившее в Эстонии, на котором говорилось о комсомольских организациях, которые должны были брать шефство над колониями. Например, в Нерчинске такая комсомольская организация тоже взяла шефство над местным исправительным учреждением. Это решение было принято на уровне секретаря ЦК комсомола СССР. Комсомольские организации принимали участие в советах воспитателей

отряда. В колонии приезжали рабочие, чтобы проводить беседы с сидельцами. Рабочий рабочего поймет всегда — это простой народ, который знает свое дело. Беседовали о заводах, о своей продукции, которую они выпускали, и просто о жизни. Осужденные, просидевшие 10 лет, отставали от жизни. Социалистический реализм не показывал настоящей картины жизни. Телевизоров в зоне не было, а человек, оторванный от реальности на энное количество лет, практически не знал современного бытия. А живые люди могли о многом поведать — какие у них проблемы, чаянья, особенности их работы и т. д. Интерес к таким беседам был немалый — осужденные впитывали все, слушая рассказы рабочих с уважением и большим интересом. Не удивительно, ведь большинство из осужденных на свободе ничего не видели. Придя с воли, им и рассказывать было нечего: выпил — украл — в тюрьму. Большинство из них социально не было подготовлено для жизни на свободе. Хотя, у нас была и школа для подготовки осужденных к воле, в которой за три месяца до освобождения рассказывали, как жить, как пользоваться простой домашней техникой, общественным транспортом (например, метро) или, как вести себя в магазине самообслуживания. Многие осужденные вышли из такой среды, что ничего этого просто не видели. Человек становился беспомощным в окружающем его мире, а такая беспомощность вновь приводила его на привычный круг, где все решали и делали за него. Такая же проблема существует и в детских домах, когда дети живут на всем готовом, находясь на полном соцобеспечении. Когда человек меняет привычный уклад жизни, выйдя за родные ворота вскормившего его учреждения, его пугает новая жизнь, в которой он ничего не умеет. Такой человек привык быть потребителем, не в состоянии сделать даже элементарного: посуду за собой помыть — и то для него сложность. Это своего рода социальное уродство. Таким людям надо как-то выживать, а это значит, попасть в ту среду, где его накормят и напоят, то есть в тюрьму".

Терпение и труд всё перетрут!

"В любой работе есть свои сложности, — говорит Дмитрий Иванович. — Воспитательная функция нашей системы никогда не уйдет на второй план, какими бы ни были времена, и как бы ни менялись наши подопечные. Самое главное в нашей работе — это терпение. На сегодняшний день мы ограничены законом, не говоря об инструкциях и приказах. Мы говорим, что право — это регулятор общественных отношений, но правила не всегда сопутствуют человеческим отношениям. Как бы нам ни хотелось что-то изменить, это не всегда получается. На все случаи жизни инструкции не напишешь, и, главное — запастись выдержкой и терпением".

3 апреля Дмитрий Иванович отметил свой юбилей. Здоровья Вам, неугасаемого оптимизма и долгих лет жизни!

Анастасия Смоленская

МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Грамотным быть не стыдно

НЕВОЗМОЖНО убежать от времени, как бы того ни хотелось. А кто-то и отстает от безумевших минут и часов, которые мчатся с космической скоростью. И глядя на тех людей, которые живут в ногу со временем и, сравнивая с нашей законсервированной жизнью, начинаешь понимать, что время убегает от нас очень далеко. А мы словно замерли в своем развитии, а то и вовсе деградируем, движемся назад или в лучшем случае стоим на месте. Но нам думается, что мы ничем не отличаемся от людей, находящихся по ту сторону высоких заборов. Этот процесс незаметен по той причине, что нам не с кем себя сравнивать, кроме таких же бедолаг, как и мы сами.

Читая газеты или просматривая передачи по телевизору, в которых информируют о росте интеллектуальной и профессиональной жизни на свободе, начинает отчетливо вырисовываться реальное состояние нашего серого бытия — деградация. Мы теряем себя

по всем направлениям, одно из которых — профессиональные способности. У кого были до ареста специальности, то они теряются за годы тюремного жития. А у кого-то их и вовсе не было, да и в зоне-то не хотят учиться. Какая-никакая, а все же специальность, а если присовокупить к ней и практику, благо, что возможность такую колония предоставляет, то на воле не придется мыкаться.

Но есть и такие, кто обучается заочно в школе МИФИ. Правда обучение платное и не каждый желающий может себе это позволить. Но тот, кто изыскал такую возможность, поступил разумно. Ведь грамотным быть не стыдно, скорее наоборот. Не даром говорят: "Ученые свет, а не ученые — тьма".

Что ж, тем, кто учится и пытается помочь себе в жизни, остается успехов пожелать, а тем, кто еще не учится — хорошо подумать о своем будущем. Ведь наша жизнь в наших руках.

Николай Олейник, ИК-1

Не спором, а тактом

В МОЕЙ груди бьется усталое, но доброе сердце, которое уже много лет не причиняет никому зла. Лучшие годы своей жизни я провел в изоляции от общества и потратил их на то, чтобы писать в газету "Резонанс" небольшие заметки, высказывая свое мнение, которое для кого-то возможно даст пищу для размышлений.

У меня хватает хлопот с собственными недостатками, чтобы еще раздражаться из-за того, что природа не позаботилась равномерно распределить между людьми умственные способности. Возвращаясь к своей статье "Смерть для нас ничто" (№ 19-20, 2006 г.), хочется подчеркнуть то, что, безусловно, у каждого человека имеется свое мнение на этот счет, так же как и насчет множества других вопросов. Не стану вдаваться в подробности изложенного отклика на мою статью председателя СОК ИК-1, который, как знаток психологии с помощью различных рассуждений — ошибочных или верных, опровергает изложенное в моем материале обстоятельство. Ну, что ж, он не спрашивал моего мнения, не нуждался в нем. Почему же не дать ему возможность спасти свой престиж? Более того,

на протяжении своей жизни я неизбежно приходил к выводу, что в мире существует только один способ одержать верх в споре — это уклониться от него. В споре нельзя одержать верх. Нельзя, потому что если вы проиграли в споре, значит, вы проиграли; если же одержали верх, то тоже проиграли. Почему? Предположим, вы одержали победу над собеседником, разбили его доводы в пух и прах и доказывали, что он не прав. Ну и что? Вы будете чувствовать себя прекрасно, а он? Вы заставили его почувствовать ваше превосходство, задели его самолюбие, в итоге он будет огорчен вашей победой. А ведь человек, которого убедили против его воли, не отречется от своего мнения и поневоле. И далее: вы можете иногда одержать победу, но победа эта будет бессмысленной, т.к. вы никогда не добьетесь расположения вашего собеседника. А мы в ИК-1 вместе отбываем сроки наказания, более того, работаем в одном направлении и положить же конец недоразумению нужно не спором, а только тактом, дипломатией, дружелюбием и стремлением понять точку зрения собеседника.

Вячеслав Музафаров, ИК-1

Не суди да не судим будешь

КАК показывает нам наша повседневность, люди очень склонны осуждать других. Мы достаточно бдительны к чужой неправоте, аморальности и заблуждениям.

Но безобидно ли само осуждение для тех, кого вы считаете далекими от идеала, да и для вас самих? Как показывает практика жизни, оно далеко не безобидно. Я не стану детализировать вереницу отрицательных чувств и эмоций, а скажу лишь, что конечный результат осуждения — испорченные отношения между людьми.

Правильно ли это?

Если брать того, кто любит осуждать, то в нем вырастает высокомерие и пренебрежение по отношению к другим, но при этом осуждающий человек перестает замечать собственные ошибки, неправильность или грубость выражений. Это происходит по той причине, что его сознание направлено лишь на осуждение другого человека, на поиск его недостатков, вызывая эмоциональную придирчивость и контроль над другим человеком. В конечном итоге, все заканчивается тем, что у человека появляется потребность искать недостатки у окружающих. Таким поведением осуждающий человек просто отторгает от себя других людей, их дружественное отношение.

Что необходимо таким людям в

первую очередь?

Склонным осуждать необходимо научиться пониманию и состраданию. Главное, усвоить то, что ни один из нас не застрахован от ошибок. Не ошибается тот, кто ничего не делает. А сострадание другому человеку открывает между людьми связывающее их взаи-

Все зависит от поступка, который человек совершил. Нельзя понять серийных убийц, маньяков и просто тех, кто начисто лишен совести. Таких людей осуждай — не осуждай, они все равно не исправятся, а для некоторых подобное мнение окружающих бывает даже приятным. В таких случаях,

израстает от человеческих комплексов. Жизнь — это постоянное соревнования друг с другом. Еще с раннего детства нам ставили в пример тех, кто по мнению родителей был достоин всяких похвал, будь то в учебе или в поведении. Осуждая кого-то, человек подсознательно ставит себя на ступень выше, и это означает то, что таким образом он старается быть лучше других. Поднимаясь, в первую очередь, в собственных глазах, такой способ казаться лучше повышает самооценку и жизненный тонус: "мол, а я не такой уж дурак, как Петя и в жизни у меня не все так плохо!" Но не стоит забывать, что, действуя подобным образом, мы никуда не движемся, а стоим на месте. Нужно быть, а не казаться. Что бы преуспеть в каком то деле, не стоит тратить время на пустую болтовню о неудачах тех, кто вас окружает. Нужно прилагать реальные усилия для того что бы добившись успеха в каком либо деле, чувствовать себя в этой жизни комфортно и уверенно. И для этого совсем не обязательно осуждать и унижать других — это удел комплексованных и неуверенных в себе людей. Самодостаточный и уверенный в себе человек даст ближнему добрый совет, оградив себя от негатива осуждения.

Анастасия Смоленская

РЕЗОНИЗМ

Ты никому не можешь быть судьей,
Пока к добру не обращён душой

Абдурахман Джамил

мопонимание, что располагает к появлению дружеских отношений между людьми. Сострадание и понимание, есть действенная производная человеческих отношений, положительно влияющая на психику, которую мы рушим друг другу негативными эмоциями.

Николай Олейник, ИК-1

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ

ОСУЖДАТЬ можно по-разному, и само осуждение бывает разным. Понять можно многих, но не каждого. Если говорить об осуждении преступника, то и здесь ситуации далеко не одинаковые.

чтобы добиться результата, эту роль на себя может взять только правосудие. Изолировать человека от общества или приговорить к высшей мере наказания — вот величина осуждения, которая хоть как-то может остановить его от дальнейших негативных поступков.

Совершенно другой случай — осуждение в быту, которое встречается сплошь и рядом. Люди действительно любят осуждать друг друга. Порой, это можно назвать пустым занятием — любовью посплетничать, почесать языками. У каждого в меньшей или в большей степени есть такая потребность. Все это про-

ПОДПИСКА - 2008

А ты выписал "Резонанс" второе полугодие 2008 года?



Доцент: "Садись, Федя, пиши... Я, Ермаков Фёдор... запяную поставь... прошу снять с моего лицевого счёта 50 рублей на подписку на газету "Резонанс"..."

Дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на 1 полугодие 2008 года на нашу газету. Чтобы получить "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.

Редакция

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

В ЧИТЕ ПОДРОЖАЕТ ПРОЕЗД В ТРОЛЛЕЙБУСЕ

РУКОВОДСТВО троллейбусного управления в Чите настаивает на повышении цен на проезд в самом популярном в краевом центре общественном транспорте с 8 до 10 рублей

Директор МУП «Читинское троллейбусное управление» Анатолий Бурлак считает, что повышение цены на проезд экономически обосновано. Окончательное решение о повышении цен, тем не менее, принимает гордума.

В декабре 2007 года руководство троллейбусного управления уже инициировало вопрос о повышении тарифов, но мэр Читы Анатолий Михалёв рекомендовал не повышать цены на проезд.

Напомним, что последнее повышение цен на проезд в троллейбусе в Чите датируется 1 ноября 2006 года, когда цена поднялась с 6 до 8 рублей. Тогда из 20 депутатов гордумы за повышение проголосовали 17. До 6 рублей цена на проезд выросла с 1 июня 2004 года. До этого цены не поднимались с 2001 года.

ПОДРОБНОСТИ ВЗРЫВА В ЧИТЕ

ПРОКУРАТУРОЙ Забайкальского края взято на контроль расследование обстоятельств взрыва, произошедшего 21 апреля 2008 года во дворе жилого дома поселка КСК города Читы, в результате которого пострадали пятеро детей

Как рассказала прокурор Черновского района города Читы Светлана Козлова, выезжавшая незамедлительно на место происшествия, взрыв неустановленного устройства произвел 13-летний подросток, проживающий в одном из соседних домов.

Среди пострадавших от взрыва два мальчика 7 лет, один мальчик 10 лет, мальчик и девочка 13 лет. Они получили различные осколочные ранения, в том числе конечностей, брюшной полости и груди. Все доставлены в областную детскую клиническую больницу, где им оказана профессиональная медицинская помощь.

На месте происшествия обнаружены следы взрыва. Зафиксирован эпицентр взрыва на бордюре у дороги, изъята школьная сумка с пробитыми осколками насквозь учебниками и один из металлических осколков. Обнаружены выщерблины от осколков на стене жилого дома на расстоянии 10 метров от места взрыва, пробитые стекла в нескольких окнах. На расстоянии 20 метров от места взрыва в песочнице найден металлический предмет цилиндрической формы, который может иметь отношение к взрывному устройству.

Также при осмотре места происшествия были обнаружены повреждения на стоящем неподалеку от места взрыва автомобиле «Жигули», у которого пробито зеркало заднего вида и боковое стекло.

В настоящее время устанавливаются вид и происхождение взрывного устройства, назначены судебно-баллистическая и взрыво-техническая экспертизы. Продолжается работа по установлению подробных обстоятельств взрыва.

Информация предоставлена пресс-службой прокуратуры Забайкальского края.

zabinfo.ru

ПРАВОСЛАВИЕ

Пасхальное послание

епископа Читинского и Забайкальского Евстафия клиру, мирянам и всем Забайкальцам

Дорогие братья и сестры!
Из глубины сердца, исполненного радостью о Христе, восставшем из мертвых и совоскресившем с Собою человеческий род, обращаюсь к вам со словами благовестия, звучащего на протяжении тысячелетий и являющегося торжеством христианской веры:

Христос Воскресе!

Воскресение Христово — центральное событие мировой истории, ибо благодаря Крестному Подвигу Спасителя преодолена пропасть, отделявшая людей от Бога, и человек, отпавший некогда от своего Небесного Отца, становится причастником Божественной жизни.

Пасха «столько превосходит все торжества человеческие и земные, — свидетельствует святитель Григорий Богослов, — сколько солнце превосходит звезды». Поэтому нет для христианина более торжественного и великого дня, чем день Воскресения Христова, несущий нам спасение и Жизнь Вечную.

У каждого из нас, в меру духовной зрелости, оно вызывает в разной степени радость. Величина и значимость ее зависит и от того, что предшествовало в нашей жизни торжеству Пасхи Господней. Перед праздником Святой Пасхи был Великий пост — время христианского подвига, и на его основе время переосмысления ценностей окружающего нас мира — духовного и материального.

Церковь учит нас, что Бог сотворил человека с такими богоподобными качествами и дарами как разум, воля и чувства. И чем активнее человек приближался к Богу исполнением Его Святых заповедей, тем совершеннее становятся эти дары в челове-



Владыка Евстафий беседует с осужденными исправительной колонии №1 г. Нерчинска. Фото из архива редакции.

ке. Творец показывает человеку Свой прекрасный мир, вызывающий у него непреодолимую радость и блаженство, раскрывает ему тайны мира, законов, по которым живет мир и человек.

Каждый христианин, стремящийся жить по Божьи, проходит путь, подобный пути, которым прошел Сам Господь Иисус Христос в земной жизни. И хотя

...скорбь эта, растворенная Божией благодатью, становится радостью, ибо человек видит смысл и пользу скорбей, приобретая через них терпение, опыт и радость.

значительная часть пути скорбная, но скорбь эта, растворенная Божией благодатью, становится радостью, ибо человек видит смысл и пользу скорбей, приобретая через них терпение, опыт и радость. А сегодня, как никог-

да, добродетель терпения одна из главных, за которую Господь щедро наделяет христианина благодатными дарами, укрепляющими в его непростой и нелегкой повседневной жизни.

Вот что говорит об этом святитель Игнатий Брянчанинов: «Крест — знак избрания Божия, печать Христова. Этой печатью запечатлевает Христос Своих! Святые признавали за непреложную истину, что тот, который проводит жизнь безскорбную, — забыт Богом. Совершенство христианское хранится в Кресте Христовом».

Только что завершилось поприще Великого поста, — времени, когда мы должны поскорбеть о своих страстях, грехах и несовершенствах. И если, слушаясь голоса Матери Церкви Христовой, мы с терпением проходим это скорбное, но самое благодатное и многоплодное время года, то приобретаем многое, чем сможем духовно питаться в течение оставшейся части года.

Венцом всякой разумной

скорби всегда является радость. И сегодня мы радуемся и торжествуем по случаю Великого праздника Пасхи — Воскресения из мертвых Господа нашего Иисуса Христа.

Господь все сделал для нашего вечного спасения, не будем же искать легкой жизни и легкого пути, вручая себя водительству премудрого Бога, Который о каждом человеке печется как о Своем любимом дитяте, своевременно и соразмерно его силам и способностям посылая крест (испытания) и радости.

Дорогие братья и сестры, напоминаю вам завет апостольский: «Облекитесь, как избранные Божий, святые и возлюбленные, в милосердие, благодать, смиреноумудрие, кротость, долготерпение, снисходя друг другу» (Кол. 3, 12-13). Примем это наставление Апостола и будем руководствоваться им в нашей жизни, прославляя Воскресшего Господа и Спасителя нашего.

Всех вас, дорогие забайкальцы, поздравляю с Великим праздником Пасхи Христовой! Пасха Христова — это праздник «умерщвления смерти и иного вечного жития начало». Дай Бог, чтобы с этим праздником у каждого из нас зажглась путеводная звезда, которая укажет нам дорогу в дом Божий, где мы, подобно нашим благочестивым предкам, начнем новую полноценную христианскую жизнь, которая приведет нас к вечной радости с воскресшим Господом.

Христос Воскресе!
Воистину Христос Воскресе!

Епископ Читинский
и Забайкальский Евстафий
Пасха Христова 2008 года
Чита

РОДНЫЕ НАЗВАНИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ

Олочи — рыбное место

(Начало см. в предыдущем номере)

Мухор-Шибирка, с., Петровск-Забайкальский р-н - от бур. слов маухар - «тупик», «копец», «край», шэбэр - «чаща», «густой лес»; смысл названия - «край чащи», «конец леса» в степи.

Муя, р., Муйские хребты, Муйская котловина - от эвенк. слова му (измененное Муя) - «вода». Это очень распространенный эвенкийский гидроним. Нерча, р., приток Шилки - от эвенк. нер - «багульник» (рододендрон) или «ведущий», «указывающий путь», ча - суффикс; Нерча означает «река, указывающая путь», «ведущая», «главная». Действительно, р. Нерча - самый крупный приток в бас. р. Ингоды и Онона - Шилки, ведущий далеко на север, в тайгу. Для охотников эвенков она была самая главная, ведущая река.

--- Н ---

Нерчинск, г., Нерчинский р-н, Нерчинский хр. - названы по гидрониму Нерча. Основан в 1653 г. сотником П. Бекето-

вым и казаком М. Урасовым на левом берегу р. Нерчи, в 4-х км от устья под наименованием сначала Нелюдской (по этнониму), потом Нерчинский острог. В 1690 г. здесь была построена крепость, с тех пор острог стал именоваться городом - Град Нерчинск. В 1783 г. Нерчинск стал областным городом, позже уездным и окружным. В 1812 г. город был перенесен на нынешнее место с прежнего, низкого, затопляемого водами Шилки. В XVIII в. Нерчинск становится центром крупного горнозаводского района - Нерчинского.

Нерчинский Завод, с., Калганский р-н - селение возникло при первом в крае сереброплавильном заводе, основанном в 1704 г. на берегу р. Алтаци. Руду добывали на Култучной горе (по-тюрк. култук - «угол», «тупик», «залив»). Затем по речкам Алтаци, Мингучи (см.) и другим были построены новые серебряноцинковые заводы: Дучарский в 1760, Кутумарский в 1778, Александровский в 1792 и частный Сибиряковский в 1776 годах. Первые известия о нерчинских серебряных рудах были получены еще в 1674 г.

--- О ---

Оловянная, пос., Оловянинский р-н - название связано с возникновением оловянной промышленности на территории р-на, когда в 1811 г. была начата эксплуатация оловянных руд вблизи поселка. Наличие оловянных руд было известно еще задолго до прихода русских, о чем свидетельствуют следы древних разработок.

Олочи, Калганский р-н - эвенк. олло - «рыба», олочи - «рыбный»; «рыбное место» (на Аргуни).

Онон, р., приток Шилки - предполагают. Что название реки произошло от бур. слова оно(н) - «развилка», «развилоч», т. е. рр. Онон и Ингода образуют р. Шилку; смысл соответствует русскому термину расхоха.

--- П ---

Песчанка, ур., с., близ Читы - это урочище развеваящихся песков с характерными песчаными формами рельефа. Показательное место для школьных географических экскурсий.

Петровск-Забайкальский, г. - сначала на этом месте. При

слиянии рр. Мыкырты и Баяля. Возник Мыкыртинский (или иногда Баялинский) пос., известный в источниках с 1734 г., а добыча железной руды на Баялинском месторождении началась в 1729 г. Затем, в связи с основанием в 1789 г. Петровского (по имени Петра I) железноделательного завода, поселок с 1791 г. стал называться Петровский Завод; позже, в 1926 г., он стал преобразован в город с названием Петровск, а в настоящее время - Петровск-Забайкальский. Название Петровский Завод сохранилось за железнодорожной станцией. **Приисковый**, р. п., Нерчинский р-н - название поселку дано за его роль и расположение при приисках: возникшая здесь при строительстве Сибирской железнодородной магистрали станция обслуживала связь и снабжала всем необходимым прииски Нерчинской Даурии. И в настоящее время поселок также выполняет эту роль, являясь важным транспортно-распределительным центром.

(Продолжение в след. номере)

ПРАЗДНИКИ

Пасха на Святой Руси

ПРАЗДНОВАНИЕ «Велика дня» на матушке-Руси начиналось троекратным лобызаньем и приветствием друг друга словами «Христос воскрес» и ответным «Воистину воскрес», причем отдаривали друг друга яйцами. Обычай этот вел свое начало со времени римского имп. Тиверия, которому св. Мария Магдалина, придя в Рим для проповеди Евангелия, поднесла в дар красное яйцо.

В домах и хатах ко времени возвращения семьи из церкви от заутрени был накрыт стол, уставленный всевозможными яствами для разговенья, особенным обилием отличающегося в Малороссии, где плохой хозяин не оставит стол поросенком, колбасою, пасхою и крашенками, а о зажиточных помещиках и говорить нечего — нет возможности перечислить все яства и пития, которые украшают пасхальный стол.

Однако святость Пасхи в глазах русского народа была такова, что развлекательная сторона проходила приглушенно. В конце Страстной недели хозяйки пекли куличи в обстановке строжайшего поста и молитв — нельзя было попробовать даже крупицу скромного теста. В полночь на Крестный ход ходили, как правило, все. Никто не мог остаться без церковной службы в пасхальную ночь. Иногда семья была вынуждена разделиться: одни шли на «полунощницу», другие — на рассвете. Стихиру «Воскресение Твое, Христе Спасе, ангели поют на небесах» и тропарь «Христос воскрес из мертвых» пели в церкви все прихожане, а не одни только певчие.

«На Пасхе, как и теперь, христосовались, дарили друг другу яйца, священник с причетом ходил славить Христа по домам», — отмечал В.И. Семевский, обобщая описания разных губерний и уездов 2-й пол. XVIII и первых лет XIX в., на которых основывалось его исследование быта и нравов крестьян. В некоторых местах служили молебны в поле на средства общин. В.И. Семевский подчеркивает также угощение, катание яиц, хороводы, катание на качелях, горелки и другие игры как непременные принадлежности этого праздника.

Святая русь
Энциклопедический словарь русской цивилизации

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

Не в силе Бог, а в правде

Бог на милость не убог.

Ни отец до детей, как Бог до людей.

Друг по другу, а Бог по всех.

Бог напал, никто не видал

Даст Бог день, даст Бог и пищу.

Кабы не Бог, кто бы нам помог?

Бог полюбит, так не погубит.

Человек ходит, Бог водит.

Под Богом ходишь — Божью волю носишь.

Бог лучше знает, что дать, чего не дать.

Бог видит, кто кого обидит.

Из собрания В.И. Даля